

舒心 关闭高速开通了

公路铁路民航逐步恢复正常

□记者 徐翔 通讯员 李旒 杨德贵

22日,我市公路、铁路和民航随着大雾的逐渐变小而逐步恢复正常。

高速公路方面,21日因雾关闭的连霍高速洛阳段、二广高速洛阳段、西南绕城高速在22日9时以后相继开通。但刚开始时,车流量很大,车辆只能缓慢通行。22日下午,西南绕城高速发生轻微车祸,造成车辆滞留,截至发稿时,已正常通

车。但因三门峡大雾,连霍高速义马收费站向西禁止车辆上站。

高速公路开通后,我市公路客运各条线路也逐步恢复正常。22日上午,洛阳汽车站前往山西方向的线路陆续发车,中原客运总站之前因大雾取消的发往新郑和卫辉的线路也已恢复。

铁路方面,由于我省其他地区的天气情况仍不理想,高铁列车仍被限速运行,车次大面积晚点的现象依然存在,但没有出现停运车次。洛阳龙

门站相关负责人表示,随着天气的逐步好转,晚点问题会逐步得到解决。

民航方面,22日,洛阳机场共起降航班36架次,除重庆飞往洛阳的航班出现延误外,其余航班均正常起降。21日晚,因大雾洛阳机场共取消了洛阳飞往上海、厦门、昆明、北京、天津、重庆的6个出港航班,机场方面及时安排滞留旅客在市区宾馆住宿。22日,洛阳机场对上述6个航班进行了补班,旅客已顺利乘飞机出行。

大雾天,易引发呼吸道疾病、冠心病

关心 雾天别忘戴口罩

□记者 赵夏楠 通讯员 路书斋

22日,记者在郑州大学附属洛阳中心医院了解到,受21日大雾天气影响,21日,该院120急救车收治的突发性呼吸道疾病、冠心病病人明显增多。

郑州大学附属洛阳中心

医院急诊科副主任医师孙新帅表示,雾中的有害颗粒物会对呼吸道造成刺激,易引发上呼吸道感染等,特别是抵抗力较弱的儿童和老年人更易感到不适,会出现咳嗽、发烧等症状,再加上雾天气压低,易导致人血压升高,从而引发急性心血管疾病。仅21日当晚,该院急诊科就有多位突发

性冠心病病人前来就诊,其中有7位严重冠心病病人被收治入院。

孙新帅建议,遇到大雾天气,市民应尽量减少早晚外出或户外活动的机会,若一定要外出,可佩戴口罩,注意保暖。对于有冠心病的市民,应注意监测血压,按时吃药,若出现不适,需尽快就医。

闹心 谁给大树乱“穿衣”



有网友爆料,纱厂南路上海滩华府售楼部门口,有六棵树被绑上了金色的包装布。“一个月前,这些树就被绑上了这种彩布。树跟人一样都要呼吸,给它绑了这么长时间这种不透气的东西,这对它能没害处?”热心市民李先生忧心忡忡地说。

21日下午,记者来到现场,发现确有六棵树被彩布包着,且拿别针固定着(图中红圈所示)。售楼处负责人称,如此包装是为了增加过年气氛,并不知道会“伤害”树。

记者拨打了市园林局电话,对方随即派出了绿化监察大队来该路段巡视。他们说,像这种没有获得审批就私自对树进行包装、改造的行为,如果对树造成危害的话,督查大队会责令有关人员立刻整改的。在绿化监察大队的监督下,该商家已把树上的彩布去除。

如市民再发现有私自给树“穿衣服”或绕电线的情况,可拨打市园林局的电话65510555举报。

记者 郑凤玲 实习生 徐艺卓 摄影报道

身高1.47米,腰围最大达1.28米

开心 “孕妇肚”被治好了



手术后(右),原先的衣服已太宽松

□记者 李砺瑾 通讯员 路书斋/文 记者 李卫超/图

花季少女的肚子为何大过足月的孕妇?让她十余年不敢出门的怪病,竟然是心脏病?昨日,记者在郑州大学附属洛阳中心医院心脏外科见到了李小静,并听她讲述了自己这些年的遭遇。

少女长出“孕妇肚”

李小静家住伊川县城关镇,爸爸在建筑队打工,妈妈在家里操持家务,她还有一个妹妹和一个弟弟,一家人过得其乐融融。

没承想,小静六七岁时,她的妈妈康玲霞发现女儿眼睛淤得厉害,带她去医院检查却没有发现问题。正当家人习以为常的时候,小静的身体发生了惊人的变化:食量没有增加,肚子却一天天变大。

看到女儿的异常,康玲霞的心里很不是滋味。于是,她带着女儿四处求医,但一直未果。

在小静9岁的时候,她被当地医院初步确诊为心包炎,唯一治愈的方法是进行心脏外科手术。因为手术风险太大,小静的家人放弃了。小静上小学5年级时,文静内秀的她再也忍受不了同学们异样的目光,于是辍学回家。

“孕妇肚”的“元凶”是“盔甲心”

眼看着小静的腰围已经超过了1.2米,平常买的衣服都难以穿上身,康玲霞只好去孕婴店给女儿买孕妇装。

去年11月,抱着试试看态度的康玲霞带着女儿来到了郑州大学附属洛阳中心医院心脏外科。一见到小静,已经从医近20年的院长助理、心脏外科主任陈兴澎吃了一

惊:当时小静脸色发青,呼吸有些困难,四肢极细,穿着最大号睡衣,却差点儿连扣子都扣不上。

陈兴澎说,小静的病全称叫缩窄性心包炎,由于心包膜增厚和钙化,心外膜上覆盖一层厚厚的干酪样物质,宛如心的表面裹了盔甲,所以俗称“盔甲心”。

这种病治愈的唯一途径是做手术,为了确保手术成功,陈兴澎带着科室的医生作了整整一个月的前期准备。去年12月29日,小静第二次住进了郑州大学附属洛阳中心医院,准备接受手术。

成功剥离“盔甲”

幸运的是,手术非常成功,心脏外面的“盔甲”全部被剥离,并未出现任何意外,但小静的肚子并没有立刻小下去。该院心脏外科副主任医师李斌说,如果一下子将腹水全部抽出,会导致小静体内电解质紊乱,医院选择每天排出一部分的方法,每天都从小静腹内抽出2升至4升的腹水。等腹水全部排净,小静的体重也由手术前的60公斤,降到了40公斤。

明明是心脏病,为何小静的肚子里却有那么多腹水呢?陈兴澎说,由于心脏外面包着“硬壳”,血液无法像正常人一样在心脏内循环,而是淤散在全身各处,再加上小静经常保持坐姿,血液自行代谢后变成了腹水留在体内,越聚越多后,就造成了手术前的“孕妇肚”。

昨日,记者见到病床上的小静。当被问及未来打算,小静笑着说,她暂时还没想好。但从她腼腆的笑容来看,这个饱受病魔折磨的女孩,即将绽放如花的青春。